



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Коммуна

3+
Продается всех три, совмещайте!

Ежедневная газета Воронежского областного и городского комитетов ВКП(б) и Областного Совета депутатов трудящихся.

№ 280 (3952) 4 декабря 1942 г., пятница Цена 15 коп.

Отражая контратаки противника, наши войска продолжают продвигаться вперед, очищая родную землю от фашистских захватчиков.

Усилим беззавую дружбу фронта и тыла! Большие заботы о защитниках родины! Выше помощь фронту!

Боевая дружба фронта и тыла

На днях армия мира не имеет такого прочного и крепкого тыла, как наша Красная Армия. Ни одна армия мира не пользуется такой безграничной любовью и поддержкой народа, как наша Красная Армия. Любость советского народа выявляет наших воинов на великие подвиги в борьбе с врагом. Поддержка и помощь народа обеспечивают их всем необходимым для достижения победы.

Наше единство — наша сила! Сколь несомненно это единство армии и народа, сколь велика боевая дружба фронта и тыла — ясно свидетельствует перелазка трудящихся Гриванского района с фронтовиками, опубликованная сегодня в «Коммуна».

Нельзя без волнения читать письмо колхозника Горемычкина П., признающего советских воинов отомстить за смерть мужа, погибшего на фронте. Горемычкина знает, что ее призван не останется без ответа: Красная Армия сумеет отплатить немцам за каждую убитую женщину, против которой женщина, смелая разгромить врага и отстоять свободу и счастье советского человека. Уверенностью в своей армии, в ее силе, в ее победе проникнуто письмо 72-летнего колхозника Рогозина. «Иду с победой! — подлинными словами старого русского крестьянина поднимает каждый патриот страны Советов.

Сенсацией народная армия, неслыханный родник героизма и подвигов, направленный и тому, чтобы помочь советским воинам быстрее одержать победу. Трудящиеся своего тыла Гриванского района и внесли в великий фронт обороны России много сотен тысяч рублей, много десятков тысяч пудов хлеба, мяса и других продуктов, много тысяч пар валенок, полушубков, рукавиц, шапок. Но один вагон с подарками отправлен ни на линии фронта. И так, как в Гриванском, действуют советские патриоты тыла.

В «Коммуна» уже сообщалось о новом патристическом начинании таловских колхозников: вывезти сор средств на танковую колону «Воронежских колхозников». Это ценнейшая инициатива встретила широкую поддержку у воронежских колхозников. Новейшие изобретения, сор средств, уже везены многие тысячи и десятки тысяч рублей, причем, более 600 тысяч рублей собрано в первые же дни этой только таловцы.

Необычайный размах, какой приобрела с первых дней кам-

пания по сбору средств на танковую колону, свидетельствуют о большом патристическом движении, широм в колхозной форме, широм партийных и комсомольских организаций сельских районов состоит в том, чтобы возгласить этот подъем и направить его в русло боевых патристических дел и помощи Красной Армии. Неочередный ярый фаворит у сельских агитаторов. Они должны рассказывать населению о значении починя таловцев для дела обороны и организовывать в самых широких масштабах сбор средств на танковую колону.

Числоверие нельзя забывать о таком большом деле, как сбор советских патриотами в первые месяцы войны, как сбор средств одежды и обуви для Красной Армии. Делалось и делается в этом отношении немало, но не в традициях советских людей — помогать на достижении Советам, а в интересах, нужно усердно унаследовать эту работу как в городе, так и в деревне.

Во многих колхозах, на предприятных и ур-женных наших областях советские патриоты начинают говорить необходимость помощи Красной Армии. На линии фронта — это не язык, сколько раньше доставляют им эти патриоты, как высоко ценят они это замечательное проявление любви и заботы народа о своих захватчиках. Необходимо поэтому всячески поощрять и развивать эти благородные дела, чтобы непрерывно и все более широким потоком шла на фронт помощь народа.

Зачем-ни новоденные советские люди в воевое время оставаться интересами фронта, работать для фронта, жертвовать всем во имя фронта. И если выстояли советские бойцы под Сталинградом, если остановили они врага — это произошло также и потому что выстояли бойцы советского тыла, не разгерметизировавшись, не ослабевая, а еще больше укрепили свою поддержку Красной Армии. Сейчас, когда Красная Армия перешла на ряды успеха фронта в наступлении, советские люди говорят себе: Красная Армия наступит и мы должны выступить! И она наступит: множатся трудящиеся подвиги, увеличивается выпуск продукции, возрастает помощь фронту.

Нет сейчас задачи выжить, как все было и будет усиливать эту помощь советских людей Красной Армии, выступая укреплять и развивать боевую дружбу фронта и тыла. Чем ярче будет эта дружба, чем прочнее единство армии и народа — тем ближе победа!



В ответ на выступление товарища Сталина молодой рабочий И-ского завода (фото автора тов. Саватова А. К.) М. Стрельва и пилотажный 4-й взоры. НА СНИМКЕ: тов. Стрельва за автоматической фото В. Вукина фотографировка ТАСС.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Тяжелые тракторы переводятся на твердое топливо

7.150 голых тракторов в машинно-тракторных станциях (МТС) в течение зимы снабжены специальными установками. Пер-вол их на местное топливо — дровяное топливо, бурый уголь, торф, сажу и гумизацию — сэкономит десятки тысяч нефтяных продуктов.

В Забейкарии — на предприятных Ташента и других городах выго-завода перед советом газогенераторных установок. Организовано производство 400 газогенераторов в Челябинской области.

Восстановление МТС в освобожденных районах.

В освобожденных от оккупации районах Сибирской области в настоящее время 15 МТС. Трактористы и механики собрались на поля боя, отремонтировали и вывели весной на поля до 500 тракторов, подняли десятки тысяч гектаров земли. Многие бригады добились больших успехов. (ТАСС)

Вечера зостонского искусства

На днях в М-ске состоялся выступление зостонских художественных ансамблей. В составе их ансамбль артистический ансамбль Эстония, в программе их — произведения зостонских композиторов и поэтов, посвященные великой отечественной войне. Эстонские ансамбли уже провели около 250 выступлений в части Красной Армии, госпиталей и рабочих клубов. (ТАСС)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 2 декабря

В течение 2 декабря наши войска в районе г. Сталинграда и на Центральном фронте, предельно упорно сопротивлялись противнику, продолжая наступление на вражеских направлениях и злими несколько населенных пунктов.

1 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено и подбито 20 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и различными грузами, подавлено 8 артиллерийских батарей, поврежден бронепоезд, расстреляно и частично уничтожено до сотни немецких солдат.

В западной части Сталинграда наши войска вели упорную борьбу и разгромили противника. Артиллерия нашей части разбилась 3 вражеских дивизии, 2 блиндажа и подвела огонь 3 артиллерийских батарей. На южной окраине города обитали немецких групп пехоты и танков противника уничтожено до сотни немецких солдат.

Уничтожено 12 орудий, 2 танков, 29 пулеметов, несколько сот винтовок и автоматов, 8 минометов, 10 авиационных, 4 радиостанции, большое количество снарядов и другие трофеи.

Защитники Сталинграда и окрестностей несколько вырванных пунктов противника. Уничтожено до 500 гитлеровцев, разрушено 29 ДОТ-ов и взорвано 3 склада с боеприпасами. Наши войска захватили 2 немецких танка.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, совершил 6 мест в партизанском отряде немецких солдат противника. В результате крупными уничтожены немецкие, 12 вагонов и 2 платформы. Другой партизанский отряд организовал крупную атаку железнодорожных поездов. Под обстрелом вагонов погибли около десятка немецких солдат и офицеров.

Наши части, выйдя из леса к хутору Старый Ярлык, Перелазского района, Сталинградского области, освобождая фашистского пленного группу солдат и офицеров. Местные жители, бойцы и командиры Красной Армии отстояли акт, в котором говорится: «Когда наши воины захватили лагеря, в них находилось 66 советских военнослужащих, 10 немецких солдат и офицеров. Немцы заставляли их работать на полях и в ступи. Один раз в день им давали похлебку на орудий. Всех наших воинов до полусмерти. Все заключенные отбывали в лагеря и совершенно разбиты. Все крайние лагеря. 14 бойцов совершенно не могли подняться на ноги, и их на руки выносили из санкирания и свезли в госпиталь». Акт подписан: ст. полковник А. Левлев, батальонный комиссар А. Кузнецов, полковник В. Лукин, ст. лейтенант Николай, капитан хутора Старый Ярлык В. Шильна, И. Степанов и другие.

Среди немецких войск, расквартированных в Норвегии, проводится антиподвиги. Немцы в нескольких гарнизонах недоукомплектованы солдатами, принимают все более и более острую форму. В Карлсруе полковник полк отказался ехать на советско-германский фронт. В ноябре свыше 200 солдат и офицеров дезертировали из немецкой армии и бежали в Швейцарию.

Плановое формирование подразделений солдат и офицеров не исключая дезертиров. В последние два месяца расстреляно несколько сот солдат.

В Совнарком СССР

На встрече пленарного собрания Совет Народных Комиссаров СССР востановлен день Конституции СССР (5 декабря) не праздновать, а считать 5 декабря 1942 года — рабочим днем.

